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PREGUNTA PROBLEMATIZADORA:
¢ Coémo en nuestro entorno podemos establecer secuencias saludables que nos permitan el autocuidado ?
AMBITOS CONCEPTUALES DIA AREA

La multiplicacién y sus propiedades. Junio 01 MATEMATICAS
EXPLORACION

Actividades previas

Te invitamos a que veas un gran video inicial: https://www.youtube.com/watch ?v=cFUaHGIFODk

iExploremos nuestros saberes!

Conversemos acerca de cdémo se pueden agrupar, reunir, juntar, algunos de los elementos que tenemos en nuestro entorno, por
ejemplo, los nifios para realizar actividades como: Tomar la lonchera, jugar, estudiar, compartir, también cémo se agrupan los
alimentos en una comida, al empacarlos en lalonchera, al ingresara nuestro cuerpo.

Piensay responde las siguientes preguntas en tu cuaderno de matematicas:

1- Cuandoteasocias o relnes con varios nifios a realizar una actividad, ¢ eso te cambia o sigues siendotd mismo?

2- Al practicar tus habitos saludables y morales diariamente, en secuencias como el lavado de manosy protocolos de seguridad,
éQué cambios has tenido en tu vida diaria?, escribe tres ejemplos.

3- Cudntas veces te haslavadolas manos hoy?, i Cuantas veces te lavas las manos en 7 dias?, y en un mes de 30dias,é Cuantas veces
te habrdslavado lasmanos en total?

ESTRUCTURACION
Actividades de construccion conceptual

MOMENTO PARA APRENDER:
Situacion deaprendizaje. Vamos a sumar algunos delos alimentos (frutas y verduras) que consumia nuestro amiguitodel video. 3
+2+1,asociando los nimeros (agrupando las frutas) de dos formas diferentes.
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3 + 2l + 1
(3 t 2)+ 1 =5+1=6 = 4 (' o E) =3+ 8 =0
S juntamaos primaero los platancs y las Ahara juntamos primero las dos naranjas
naranjas, tenemosSplezasde frutae via manzana, son 3 plezasde fruta
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Sidespuds afadimos la manzana, Sidespuds afadimos los tres platanos,
entotal, tenemos 6 plezas de fruta entotal, tenemos 6 piezas de fruta
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Observa queen el dibujo delaizquierda primerosumamos los dosprimeros nimeros, el 3 yel 2.Y al resultado, que es 5, le sumamos
el 1.Nosda 6. En total 6 piezas de fruta.

Paraeldibujo deladerecha, primerosumamos los dos ultimos nimeros, el 2 yel 1.2 mas 1 nosda 3. Después hacemos 3 mds 3y
nosda 6. En este caso también obtenemos como resultadoel 6. En total 6 piezas de fruta, las mismas que en el ejemplo anterior.
Podemos concluir que: Se puede cambiar el orden en que agrupas los numeros ya que no influye en el resultado final de Ia
operacion.

AFIANZO EL CONCEPTO observandoatentamente este video.

https://www.youtube.com/watch?v=cPAljyzC7-A



https://www.youtube.com/watch?v=cFUaHGlF0Dk
https://www.youtube.com/watch?v=cPAJjyzC7-A
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APRENDO QUE... .

La propiedad asociativa de LASUMA yla multiplicacion
Resolvamos: Alcalcular(2x3)x4=24 Ydespués,2x(3x4). = 24 éiNosdael mismo resultado?
Si, nos ha dado el mismo resultado porque en la sumay en la multiplicacién se aplica la propiedad asociativa y el resultado no
varia,aunque cambies el orden de multiplicar o sumarlos nimeros. Es decir,
el orden de asociarlos factores o sumandos no influye en el producto o resultado finalde la operacion.
Ahoraveamos un ejemplo: sitenemos lasiguiente expresion: (axb)xc=ax(bxc)=(axc)xb
Sia=3,b=5yc=10,nosqueda:remplazamos cada letra por suvalor correspondiente asi:
(3x5)x10=15x10=150 ....(axb)xc
3x(5x10)=3x50=150 ..ax(bxc)
(3x10)x5=30x5=150 ..... (axc)xb
Ahoraveamos como secumple esta propiedad conotroejemplo mas visual:
Vamos a contar el nimero de cubos que hay en la siguienteimagen. En total hay 24 cubos.

1
Paracontar el nUmerode cubos, hay varias formas de hacerlo a partedeir contandouno auno.
Unaformaescontar primerolos cubosque hay en unasola columna.

Sinosfijamos en la primera columna coloreada de naranja hay, 3x2 =6, 6 cubos. éCuantas columnas sonen total? Muy bien, hay
4 columnas. Porlotanto, 6 por 4, nos da el nUmerototal de cubos que hay, que son 24 cubos.
Otraformaescontandolos cubos que hay en unafila.

Enla primerafilacoloreada deverdehay, 4 x2 =8, 8 cubos. Y comoen total hay 3 filas, para calcular el nUmero total de cubos que
hay, hacemos 8 x3 queson 24. Hay 24 cubosen total.

Hemos realizado las siguientes operaciones:

Independientemente de como agrupes los factores, el resultado sigue siendo el mismo.

MOMENTO PARA PRACTICAR

i MANOS A LA OBRA!
Realiza en tu cuadernolos siguientes ejercicios, al practicar afianzas tus aprendizajes, puedes escribir o pegar.1.
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1 E
® Propiedad conmutativa. En una multiplicacion de dos foctores, sicombiomos
el orden de los factores, el producto no vario

¢ Propiedad asociafiva. En una multiplicacion de tres factores, si cambiomos
lo agrupadon de los foctores, el producto no varia

© Relaciona.

1944 =4x19 o ® Propiedad osociotiva

(12X2IX5=12XR2 X5) e ® Propiedod conmutativa

O Aplica la propiedad conmutativa y comprueba que obtienes & mismo resultado.

9 x4 9X8 = X
N ¥ N of LW 4 %

X
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O Aplica la propiedad asociativa y comprueba que obfienes el mismo resuliado.

|2><41x5=2><| X ' BX2X9= xl X ]
Y ¥ N W4 Y
X X X X
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Realiza
mentalmente cada

producto. Observa
la estrategia.

Tx1l=7x(10+1
L 10 [y ]
TO0+T=T7
7x12=7x(10+2
= (7 =10 { 2)
70+ 14 = 84
4x12
4 >
5 =
11 x5
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11 %9
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Gimnasia® i

matemética .5

“Halla elvalorde’

3.Representa cada agrupacion con una multiplicacién,
descomponiendo el segundo factor en dos sumandos. Observa
el ejemplo. Luego, realiza el calculo.
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4.Completa con el factor que hace falta en cada multiplicacion.

x5=5 ([ |x8=8 3 2 =2
} ;Comeo se llama la propiedad que utilizaste?

5.Resuelve la multiplicacion descomponiendo el segundo factor
de tres formas diferentes.

s
A
x
x
A

) Ahora, encierra el calculo que te resulté mas facil y coménta o

con tus companeros. Usalo para resolver

L..- o 2 =) @ @ —J

CL0Ss gerccios.
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/ Prueba Saber. Lee la siguiente situacion. Luego, elige la opcion correcta.
) Juan compro 6 sobres de laminas para el aloum del mundial y Ana compro el triple

de sobres de laminas. ;Cuantos sobres de laminas compro Ana?

A.Compro 3 sobres. C.Compro 12 sobres.
B. Compro 6 sobres, D.Comprd 18 sobres.

FECHA DE REVISION: 8 DE JUNIO

MEDIO POR EL CUAL SE RECIBE EL TRABAJO QUE RECIBIR
Plataforma de Edmodo- Carpeta del grupo compartida en el | Fotos o pdf del cuaderno de los estudiantes con las actividades
correo julia@iefelixdebedoutmoreno.edu.co realizadas.

Ingenio Matematico 3- Casa de las Matematicas 3- youtube.com- Plataforma Smartick-matematicaspara nifios.- Proyecto primaria
saberes—ser hacer matematicas3 Santillana.




